

## «Філософія і методологія науки»

**Викладач** – доктор філософських наук, професор, професор кафедри філософії Шевчук Катерина Сергіївна

**Кількість кредитів** – 3

**Семестр** – 9 (10)

### Анотація дисципліни

Навчальна дисципліна «Філософія і методологія науки» призначена для здобувачів вищої освіти другого рівня («магістр») усіх спеціальностей Рівненського державного гуманітарного університету.

Зміст навчальної дисципліни «Філософія і методологія науки» орієнтований на забезпечення здобувачів освіти знаннями специфіки філософії науки та методології наукового пізнання; ознайомлення з основними віхами становлення філософії науки, предметом філософії науки, структурою наукового знання, основними методами наукового пізнання, школами та напрямками сучасної методології, філософськими методами пізнання та концепціями й постатями, які формують обличчя сучасної філософії науки; створення умов для формування світоглядно-методологічної культури студентів.

Предметом вивчення навчальної дисципліни є комплекс знань з історії становлення філософії науки, специфіки розвитку наукового знання, рівнів і видів наукового пізнання, рівнів наукового дослідження, основних наукових методів, сучасного етапу функціонування філософії науки та основних аспектів розвитку сучасної наукової методології.

Мета навчальної дисципліни – формування теоретичних уявлень про природу та сутність наукового пізнання, специфіку методологічних проблем наукового пізнання. Дисципліна «Філософія і методологія науки» покликана створити умови для формування світоглядно-методологічної культури студентів, що сприятиме здатності синтезувати набуті знання з фахових та гуманітарних дисциплін у цілісне світосприйняття, а також вмінню застосовувати набуті філософські знання при аналізі реалій сучасного суспільного буття.

Завдання навчальної дисципліни: забезпечити засвоєння студентами систематизованої суми знань з епістемологічної проблематики; навчити студентів критично мислити, а також самостійно та творчо застосовувати отримані теоретичні знання у своїй практичній діяльності. Вміти використовувати отриману інформацію у підготовці й оформленні результатів наукового дослідження (тези, статті, магістерська робота тощо); навчити студентів самостійно та творчо застосовувати отримані теоретичні знання у своїй практичній діяльності;

Навчальна дисципліна сприяє формуванню компетентностей:

– здатність розв'язувати складні задачі і проблеми у галузі професійної діяльності та у процесі навчання, що передбачає проведення досліджень та / або здійснення інновацій та характеризуються невизначеністю умов і вимог;

– здатність проведення досліджень на відповідному рівні;

– здатність визначати напрями досліджень для розвитку соціокультурної діяльності;

– здатність приймати обґрунтовані рішення;

– здатність швидко адаптуватися до викликів часу, до специфічних умов і напрямів професійної діяльності

– здатність до планування, обґрунтування та обговорення результатів проведеного дослідження;

Програмні результати навчання:

– відшуковувати, аналізувати та оцінювати інформацію, необхідну для постановки і вирішення як професійних завдань так і особистісного розвитку;

- вміти збирати та інтегрувати докази власної дослідницької позиції;
- обґрунтовувати результати соціокультурних практик;
- презентувати і відстоювати власну думку щодо результатів досліджень та інновацій.

Програма навчальної дисципліни

Тема 1. Взаємозв'язок філософії та науки. Основні концепції.

Тема 2. Історія філософії науки. Від гносеології до філософії науки.

Тема 3. Предмет філософії науки.

Тема 4. Структура наукового знання.

Тема 5. Загальна структура науки.

Тема 6. Розвиток наукового знання.

Тема 7. Аксиологічні аспекти наукового пізнання.

Тема 8. Методи наукового пізнання.

Тема 9. Школи та напрямки сучасної методології.

Тема 10. Філософські методи у сфері підготовки наукового дослідження.

З робочою програмою та силабусом навчальної дисципліни «Філософія і методологія науки» проф. Шевчук Катерини Сергіївни можна ознайомитись на кафедрі філософії (к. 218, Пластова, 31).

Очні консультації Шевчук Катерини Сергіївни: Пн: 10.00 – 12.00; Пт. 10.00 –12.00.

E-mail викладача: [ksshev@ukr.net](mailto:ksshev@ukr.net)